



十年芳华路 奋进正当时

——浦发银行许昌分行成立十周年纪实

本报记者 董蕊 赵晗旭 通讯员 张东亚

2010年,沐浴着豫沪经贸合作的春风,浦发银行许昌分行在汹涌澎湃的高海中应运而生,开启了根植许昌、服务河南的全新征程。

不驰于空想,不骛于虚声。10年来,浦发银行许昌分行坚持贴近民生,不断发展科技金融、文化金融、绿色金融,在市委、市政府、监管部门及总行、浦发银行河南省分行的大力支持和帮助下,积极支持实体经济发展,凭借着“敢想、敢干、敢拼”的精神,从扬帆启航到基业成长,用出色的成绩,谱写着奋进的新篇章:

网点从1个发展到7个,员工队伍从30余人增长到110余人。各项人民币存款从11

亿元增长到65亿元,增长6倍。各项人民币贷款从6亿元增长到137亿元,增长23倍;

累计投放各类信贷资金超过700亿元,实现许昌市上市公司金融服务覆盖率100%,优质拟上市企业金融服务覆盖率90%;

业务结构不断优化,盈利能力稳步提升,风险经营成效明显,在我市股份制银行排名中,主要业务指标持续保持领先……

一串串数字是浦发银行许昌分行与许昌经济同频共振的最好诠释,是在服务本土经济中交出的满意答卷。

坚持党建引领 激发党建“新活力”

党旗领航,才能行稳致远。十年来,浦发银行许昌分行始终突出党建引领,坚持以党建促发展,强化党员的先锋模范作用和党支部的战斗堡垒作用,引领全行高质量发展。

强化组织建设,筑牢基层战斗堡垒。该行持续强化制度建设,先后制定《党建工作计划》《纪委工作计划》《发展党员工作计划》等,促进了党建工作科学化、制度化、规范化;严格执行“组织健全、运行规范、特点鲜明、服务中心”的工作要求和党支部“五个标准化建设”,始终把“三会一课”、组织生活会等作为贯彻全面从严治党、严肃党内政治生活和强化党员教育管理的重要抓手,确保制度落实的规范化、常态化、长效化,不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力;通过“铸文化、讲正气、走正道”党纪党规专题学习、“奋进新时代 党员先锋队”、党建共建等党建主题活动的开展,充分发挥了党员的先锋模范作用,在全行营造浓厚的党员创先争优、对标先进典型、身边榜样,坚持高标准、严要求的“比学赶超帮”氛围,激发了持续求进的新活力,真正发挥党组织的战斗堡垒作用。

持续推进“书记工程”。“书记工程”是党建工作和业务工作的综合体,该行聚焦基层党建和中心工作,坚持“书记抓、抓书记”原则,持续推进“书记工程”落地。各基层党组织书记扛起主体责任,切实通过“书记工程”促进中心工作的开展,在全行形成了齐心协力抓党建的工作氛围,党的建设在树正气、聚人气、鼓士气上成效明显。

党建引领,塑造独特企业文化。浦发银行许昌分行把党建与企业文化工作相结合,将组织生活与企业文化活动相结合,开展了“火炬工程”“利剑工程”“堡垒工程”“连心工程”等,通过“讲浦发故事”,创建“职工之家”“文体俱乐部”等活动,使员工在自觉参与中,弘扬了“同心跨越”的企业精神,践行了“笃守诚信、创造卓越”的核心价值观,思想得到熏陶,精神生活得到充实,道德境界得到升华。

党建共建聚力。党建共建活动是实现银企优势互补、共同提高的双赢之举。浦发银行许昌分行持续推动与合作单位良好关系的发展,以党建共建为抓手,促进双方多点多层次和业务渗透深度融合,不仅激发了基层党组织和党员队伍的生机活力,还推动了党建工作与业务发展的良性互动,进一步提升了该行高质量发展的能力和水平。截至今年9月份,浦发银行许昌分行已与6家合作单位签署了党建共建协议,组织活动15场,以党建共建活动为契机,积极进行业务全面对接,把落实党建工作主体责任与实现经营目标结合起来,切

实做到围绕发展抓党建,抓好党建促发展,实现党建工作与经营发展同频共振、相互促进的良好局面。

坚守金融本源 服务实体经济

实体经济是金融的根基,为实体经济服务是金融立业之本。银行业金融机构回归本源,聚焦主业,主动服务实体经济,是促进经济发展和金融良性循环的必由之路。十年来,浦发银行许昌分行紧紧围绕市委、市政府确定的中心工作,始终秉持金融服务实体经济的理念,以提供特色化、综合化、全面化的金融服务为目标,实施信贷差异化政策和精准有效工作措施,在支持新兴产业发展、推动传统产业优化升级、践行普惠金融、推出优质金融服务等方面做了大量工作,助力许昌打好“四张牌”,助推我市在“决胜全面小康、让中原更加出彩”中走在前列。

推进产业结构优化升级。浦发银行许昌分行按照市政府确定的“以发挥优势产业为主导,不断延链补链”的思路,通过加大对优势产业的投放力度,推进我市产业结构不断优化升级。十年来,该行积极支持我市优质核心产业企业,如对瑞贝卡集团、森源集团、金汇集团、许继集团、远东传动、金阳铝业、红东方化工等企业,累计投放各类信贷资金超过700亿元。该行通过授信支持、现金管理、战略投资者引入等,用优质的金融服务,助推企业实现产业升级,用源源不断的“金融活水”精准“滴灌”新能源技术、新材料应用、节能环保、循环经济等重点行业。

助力科技型企业加速发展。浦发银行许昌分行以服务后备上市企业、新三板科创企业为抓手,持续加大对高新技术企业培育、支持力度,强化“一企一策”贴身服务,以国家设立科创板为契机,凭借服务全产业链上市公司的综合优势,助力金科资源、豫辰药业、德威科技、宝润达新材料、继元智能等科技型、轻资产企业“跑起来”。目前,该行已实现许昌市上市公司金融服务覆盖率100%,优质拟上市企业金融服务覆盖率90%。

支持当地基础设施建设。该行以服务民生为己任,带动社会资本支持地方经济建设,为我市基础设施建设注入强大的“金融力量”。如,在支持我市基础设施建设重点项目方面,对于屯田路道路工程项目、五一路(永昌西路-刘铁路)路网工程、颍陵路城市道路工程以及许昌建投、水投承建的重点项目,截至目前,该行已累计投入中长期项目资金8.3亿元。

助推新型城镇化发展。浦发银行许昌分行根据上级行制订的助力城镇化建设的“一揽子”综合金融服务方案,积极探索“投融结合”的业务新模式,通过联手政府投融资平台累计向建安区、东城区、许昌经济技术开发区、魏都区、禹州市重

点棚户区改造项目投放贷款40亿元,为曹魏古城项目引入省“豫资基金”投放10亿元,有力地助推我市新型城镇化建设。

大力发展绿色金融。浦发银行许昌分行积极发挥自身优势,大力推广绿色信贷、绿色债券、绿色基金等产品,加强与资本市场合作,不断完善绿色金融产品和服务模式,加大对绿色金融的投入力度,支持绿色可持续发展,在推进我市生态文明和深化改革建设中发挥了积极作用。

数字科技深入赋能 提升普惠金融服务水平

2016年颁布的《推进普惠金融发展规划(2016-2020)》,标志着普惠金融在我国已经上升至国家战略层面。而作为金融支柱的银行业,无疑是具体践行普惠金融的关键一环。聚焦国家战略是许昌浦发人主动扛起的社会责任,发展普惠金融则是许昌浦发人坚守的民生情怀。

浦发银行许昌分行自成立之初便致力于向中小微企业提供金融服务。在推动普惠金融发展的道路上,该行积极探索具有自身特色的发展模式,积极开发个性化、差异化、定制化的金融产品,并借助科技进步、管理创新,走转型发展的新路子,实现普惠金融业务的科学发展。截至2020年9月底,该行普惠小微企业贷款达48776万元,较年初新增3463万元。

创新金融服务,为小微企业化解融资难题。近年来,浦发银行许昌分行把支持实体经济放在重要位置,在新客户拓展方面,从开户到建立信贷关系进行全流程跟踪,降低准入门槛,提高审批效率,单列信贷规模,实现贷款快速投放,同时建立“一站式服务”模式,满足客户全方位的服务需求。同时,他们致力于为全市中小微企业提供专属化的授信产品和定制化的增值服务,通过不断创新,相继推出“在线供应链”等融资服务方案;推出“科技金融、文化金融、绿色金融”三大行业特色产品包,为中小企业提供“融资+融智”专业化金融服务,有效缓解了小微企业的融资难。

创新金融产品,助力小微企业发展。浦发银行许昌分行开展了“政采E贷”“线上贴现”等普惠金融线上业务,实现时间成本、资金成本双降低。截至2020年9月底,“政采E贷”业务累计融资18笔,融资金额3053万元,惠及供应商14户。同时,近年来,浦发银行许昌分行大力宣传推广专门为个体工商户、小微企业主等客户量身打造的“房抵快贷”产品,该产品最大特点是资料简便、审批放款速度快、额度高、期限长、用款方便,在提供有效、足值担保的情况下,仅需提供正常经营材料即可。“房抵快贷”产品一经推出就广受大家欢迎。

履行责任,降低企业融资成本。浦发银行许昌分行不折不扣地落实收费减免政策,通过差别化定价,优化贷款期限

等方式,将政府给予的各项优惠全部让利给小微企业;严格执行“七不准”“四公开”要求及“两禁两限”规定,落实银保监会提出的小微企业无还本续贷政策,切实降低小微企业的融资成本。

主动抗击疫情 勇担社会责任

疫情无情人有情,面对疫情,浦发银行许昌分行始终牢记金融国有企业的责任与使命,冲锋在金融支持战“疫”的第一线:为战“疫”企业提供应急融资,与复工复产企业携手共渡难关,为企业提供优质高效金融服务,让金融服务充满人情味。

“疫情就是命令,防控就是责任”。新冠肺炎疫情发生以来,浦发银行许昌分行认真贯彻落实市委、市政府各项工作部署,统一思想、整体联动,协同作战,确定了特殊时期的特殊制度,并开辟绿色通道,打出了“浦发组合拳”、跑出了“浦发加速度”、形成了“浦发新特色”,与疫情赛跑,特事特办、急事急办,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献力量。

疫情防控期间,浦发银行许昌分行做到了“兵马未动,粮草先行”,让战“疫”机构有底气。复工复产之际,该行实施“五条举措”为小微企业保驾护航,为复产企业送产品,携手渡过难关。

该行针对疫情中受影响较大的交通运输、餐饮娱乐、发制品生产等行业,不刻意“抽贷”“压贷”“断贷”,而是采用灵活信贷政策,实施分类帮扶,合理延期,全力支持符合国家政策和信贷基本条件的企业实际资金需求。疫情发生以来,该行累计为我市某重点集团调整信贷产品2亿元,整体下调融资成本50BP,为3家企业办理了无还本续贷金额8168万元,为10个客户(涉及金额1.71亿元)办理了暂缓付息手续,为4个中长期贷款客户(涉及金额7.5亿元)调整了当期还款计划,有效减轻了企业还款付息压力,为企业有序复工复产提供了时间和空间。

积力所举,则无不胜;众智所为,则无不成。迎来10岁生日的浦发银行许昌分行,如同朝气蓬勃的少年,既携带着“海派”的“稳健”与“创新”基因,又铭刻了中原的“刚健”与“坚韧”印记。

扬帆起航,再踏征程。新时代、新奋斗、新作为,面对复杂严峻的内外部形势和重重挑战,浦发银行许昌分行将秉承“金融为美好生活创造价值”的初心和使命,坚持回归本源、行稳致远,以更加坚定的信心、更加进取的姿态、更加稳健的步伐,在“建设具有国际竞争力的一流股份制商业银行”的征程中,奋勇拼搏,砥砺前行,为谱写许昌更加出彩的绚丽篇章贡献更大力量!



十年相伴 靠浦相随

浦发银行许昌分行成立十周年

2010-2020